



26 декабря 2015

1820

Интересное за неделю. 21—27 декабря

Какие вопросы решал Священный синод Русской православной церкви в 2015 году



Православные христиане празднуют память святителя Спиридона Тримифунтского



24 декабря 2015

В Москве состоялась презентация календаря «Поп+Кот»

В уходящем году календарь стал самым успешным художественным проектом, посвященным православной тематике.



23 декабря 2015

«Детскую деревню» в Забайкалье передадут Нерчинской епархии

Решение давней проблемы было найдено после вмешательства президентского Совета по развитию гражданского общества и правам человека.



25 декабря 2015

Погибший на «Титанике» католический священник может быть канонизирован

Отец Томас Байал отказался сесть в спасательные шлюпки и остался, чтобы принять последние исповеди пассажиров.



25 декабря 2015

В Сербии учреждено Хиландарское медицинское общество

Больница в сербском афонском монастыре была создана еще в XIII веке.

Католическая церковь на Шри-Ланке выступила против рождественских елей и Санта-Клауса



В Британском музее выставлен «Лампедузский крест»



Фото: rublev.com

На выходных Rublev.com предлагает читателям подборку публикаций прошедшей недели.

На прошедшей неделе Rublev.com рассказывал о различных событиях религиозной жизни в России и за рубежом.

В начале недели в Москве состоялось традиционное епархиальное собрание московского духовенства, на котором патриарх Московский и всея Руси, который является правящим архиереем столицы, делает обзорный доклад о состоянии церковных дел. Помимо прочего, Святейший патриарх Кирилл в своем выступлении рассказал о ходе работ по составлению полного списка прославленных Церковью святых.

В Русской церкви составляется полный список всех прославленных святых

К настоящему моменту, как сообщил патриарх, готов предварительный список, в который вошли имена всех святых, присутствовавших в месяцеслове до XX века, святых, прославленных в других Поместных православных церквях и включенных в богослужебный календарь Русской церкви в период с 1945 по 1989 гг. Сюда же вошли западные святые неразделенной Церкви — подвижники Вселенского православия I—XI веков, почитание которых в силу различных причин угасло на Востоке.

Прославление новых святых в Восточной и Западной Церквях отличается с точки зрения процедуры. В Католической церкви, например, признание святости того или иного подвижника подразумевает несколько стадий, первой из которых является так называемая беатификация.

На прошедшей неделе западные СМИ сообщили о том, что, возможно, в недалеком будущем католический месяцеслов пополнится именами двух человек, живших в начале — середине прошлого века. Так, в Великобритании разворачивается работа по сбору необходимых сведений для начала процедуры беатификации католического священника Томаса Байлза (1870—1912), который, будучи пассажиром «Титаника», отказался покинуть тонущее судно на спасательных шлюпках и остался на борту парохода, чтобы принять последние исповеди погибающих людей.

А в Испании Ассоциация за беатификацию выдающегося архитектора Антонио Гауди (1852-1926) уже успела заручиться поддержкой Папы Франциска. Однако, как заявляют представители организации, пока рано говорить о каких-то конкретных сроках.

В преддверии Рождества из разных стран мира приходят различные новости, посвященные этому празднику. Например, власти Израиля в дни рождественских праздников традиционно предоставляют возможность палестинцам — жителям сектора Газа и Голанских высот посетить оккупированные территории на Западном берегу Иордана. Однако в этом году число выданных израильтянами разрешений сократилось по сравнению с прошлым годом: лишь 600 человек получили право в течение месяца приехать на Западный берег реки Иордан и встретиться с родственниками, а также принять участие в праздновании Рождества.

В то же время власти сразу трех государств — Брунея, Сомали и Таджикистана ввели жесткие ограничения для христиан, живущих в этих странах. За открытое празднование Рождества верующие могут понести суровое уголовное наказание, начиная от больших штрафов и заканчивая тюремным заключением.

Празднование Рождества в некоторых странах мира влечет уголовную ответственность

Между тем на Шри-Ланке руководство местной католической епархии запретило использовать для украшения церквей в дни праздников традиционные рождественские ели, а также изображения Санта-Клауса. Такое решение объясняется тем, что традиция установки рождественских елей не является собственно церковной, а Санта-Клаус окончательно превратился в торговую марку и на сегодняшний день ничем не напоминает о святом Николае, послужившем прообразом для популярного фольклорного персонажа.

Одним из главных символов уходящего года для европейского христианства стал «Лампедузский

крест» — крест, изготовленный итальянским мастером из обломков лодок, на которых беженцы из Африки пытаются достигнуть берегов Италии. Накануне крест был выставлен в экспозиции Британского музея в Лондоне.

Едва ли не центральным событием официальной церковной хроники минувшей недели стало решение Священного синода Русской православной церкви об увольнении с должности председателя Отдела по взаимоотношениям Церкви и общества известного своим яркими высказываниями священнослужителя — протоиерея Всеволода Чаплина.

Rublev.com публикует краткий обзор решений Священного синода, которые были приняты этим органом церковного управления в течение 2015 года.

Церковная аналитика — сфера, которая, по мнению экспертов, еще не вполне сформировалась в рамках современной общественной и научной жизни. Вопрос «Кто и зачем изучает церковную жизнь в России?» стал темой номера вышедшего в свет первого выпуска ежеквартального журнала «Лодка», нового проекта исследовательской службы «Среда».

А Содружество в поддержку современного христианского искусства «Артос» на прошедшей неделе презентовало в Москве арт-проект, который за короткое время приобрел большую популярность и стал в уходящем году самым заметным явлением неофициальной церковной хроники, — календарь «Поп+Кот». Несмотря на кажущуюся несерьезность идеи, заложенной в основу проекта, календарь вызвал широкий резонанс как в российских, так и зарубежных СМИ.

Об этом и многом другом читайте на страницах нашего сайта.

Материал с сайта Rublev.com